



**ЈАВНО КОМУНАЛНО ПРЕДУЗЕЋЕ „РАСИНА“, БРУС
ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА
И ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ
ЗА 2020. ГОДИНУ**

Страна

1 – 4

**ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА
ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ**

Биланс стања

Биланс успеха

Извештај о осталом резултату

Извештај о токовима готовине

Извештај о променама на капиталу

Напомене уз финансијске извештаје

ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА

ОРГАНИМА УПРАВЉАЊА ЈАВНОГ КОМУНАЛНОГ ПРЕДУЗЕЋА „РАСИНА“, БРУС

Квалификовано мишљење

Извршили смо ревизију приложених редовних годишњих финансијских извештаја Јавног комуналног предузећа „РАСИНА“, Брус (у даљем тексту: Предузеће) који се састоје од Биланса стања на дан 31. децембра 2020. године, Биланса успеха, Извештаја о осталом резултату, Извештаја о токовима готовине и Извештаја о променама на капиталу за годину која се завршава на тај дан, као и Напомена уз финансијске извештаје које садрже преглед основних рачуноводствених политика и остала обелодањивања.

Према нашем мишљењу, осим за могуће ефекте питања изнетих у пасусу Основа за квалификовано мишљење, приложени финансијски извештаји објективно и истинито, по свим материјално значајним питањима, приказују финансијски положај Предузећа на дан 31. децембра 2020. године, као и резултате његовог пословања и токове готовине за годину која се завршава на тај дан, у складу са рачуноводственим прописима Републике Србије.

Основа за квалификовано мишљење

- Предузеће у својим пословним књигама у оквиру сталне имовине има исказане грађевинске објекте и земљиште које су у власништву оснивача, Општине Брус и чија укупна вредност износи РСД 194,058 хиљада. У поступку ревизије финансијских извештаја утврдили смо да оснивач и Предузеће немају у потпуности регулисан имовинско – правни однос за непокретну имовину у складу са Законом о јавној својини Републике Србије ("Сл. гласник РС", бр. 72/2011, 88/2013, 105/2014, 104/2016 - др. закон и 108/2016, 113/2017, 95/2018 и 153/2020). Потенцијалне ефекте које би поменуто питање могло имати на финансијске извештаје Предузећа за 2020. годину нисмо били у могућности да утврдимо у поступку ревизије финансијских извештаја.
- Предузеће у својим пословним књигама на дан 31.12.2020. године има исказана основна средства која су у потпуности амортизована а која су и даље у употреби. Предузеће приликом састављања финансијских извештаја за 2020. годину није извршило преиспитивање корисног века трајања преосталих неамортизованих основних средстава у складу са Одељком 17.19. МСФИ за МСП и стопе амортизације није прилагодило стварном веку употребе истих, с обзиром да постоје индикатори да стопе амортизације не одговарају корисном веку средстава. У поступку ревизије финансијских извештаја нисмо били у могућности да утврдимо потенцијалне ефекте које би поменуто питање могло имати на финансијске извештаје Предузећа за 2020. годину.
- Приликом састављања финансијских извештаја за 2020. годину, Предузеће није поступило у складу са усвојеним рачуноводственим политикама и Одељком 11 МСФИ за МСП – Финансијски инструменти, и није извршило процену наплативности сваког појединачног потраживања, нити исправку вредности потраживања од купаца у складу са проценом. На бази достављене старосне структуре потраживања од купаца, као и на бази расположивих информација добијених током ревизије, сматрамо да процењена неопходна додатна исправка вредности потраживања од купаца износи РСД 13,016 хиљада, колико износе потраживања од чијег рока за наплату је прошло више од годину дана. На овај начин, Предузеће је преценило вредност потраживања и потценило губитак текуће године у поменутом износу.
- Независном потврдом стања купаца и добављача на дан 31. децембра 2020. године путем пристиглих конфирмација, нисмо добили одговоре на упућене захтеве којим бисмо потврдили потраживања од продаје у износу од РСД 10,257 хиљада и обавезе према добављачима у износу од РСД 2,651 хиљада. Такође, на бази пристиглих конфирмација, утврдили смо да Предузеће има неусаглашена потраживања по основу продаје у износу од РСД 5,383 хиљада. Ни алтернативним ревизорским поступцима нисмо били у могућности да потврдимо потраживања и обавезе у поменутом износу, као ни да утврдимо потенцијалне ефекте који би могли настати приликом усаглашавања потраживања.

ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА (Наставак)

ОРГАНИМА УПРАВЉАЊА ЈАВНОГ КОМУНАЛНОГ ПРЕДУЗЕЋА „РАСИНА“, БРУС

- Основни капитал исказан у пословним књигама Предузећа није усаглашен са капиталом регистрованим код Агенције за привредне регистре Републике Србије. Основни капитал у пословној евиденцији са стањем на дан 31. децембра 2020. године износи РСД 149,280 хиљада, док капитал исказан у регистру Агенције за привредне регистре износи РСД 10 хиљада. У поступку ревизије финансијских извештаја нисмо били у могућности да утврдимо разлоге неуслашености капитала регистрованог у Агенцији и капитала исказаног у пословним књигама, као ни да квантификујемо потенцијалне ефекте које би ово питање могло имати на финансијске извештаје за 2020. годину.
- Предузеће није у 2020. години, а ни у ранијим годинама вршило резервисање за трошкове отпремина приликом редовног одласка запослених у пензију и резервисања за јубиларне награде, што није у складу са одредбама Одељка 28. МСФИ за МСП – Примања запослених. У поступку ревизије финансијских извештаја нисмо били у могућности да квантификујемо потенцијалне ефекте које би поменуто питање могло имати на финансијске извештаје Предузећа за 2020. годину.

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији и стандардима ревизије примењивим у Републици Србији. Наше одговорности у складу са тим стандардима су детаљније описане у одељку извештаја Одговорности ревизора за ревизију финансијских извештаја. Ми смо независни у односу на Предузеће у складу са Етичким кодексом за професионалне рачуновође Одбора за међународне етичке стандарде за рачуновође (IESBA кодекс) и етичким захтевима који су релевантни за ревизију финансијских извештаја у Републици Србији, и испунили смо наше друге етичке одговорности у складу са овим захтевима и IESBA кодексом. Сматрамо да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и адекватни да нам пруже основу за наше квалификовано мишљење.

Скретање пажње

Као што је обелодањено у Напомени 3.2. уз финансијске извештаје, Предузеће је за 2020. годину исказало нето губитак у износу од РСД 35,129 хиљада. Текући рачуни Предузећа су током 2020. године били неколико дана у блокади. Наведене чињенице, могу указати на постојање материјално значајних неизвесности у погледу способности Предузећа да настави пословање по начелу сталности. Руководство процењује да не постоје претње по очување начела сталности пословања. Финансијски извештаји су састављени у складу са принципом начела сталности пословања. Наше мишљење није модификовано у вези са наведеним питањем.

Одговорност руководства лица овлашћених за управљање за финансијске извештаје

Руководство Предузећа је одговорно за припрему ових финансијских извештаја у складу са рачуноводственим прописима важећим у Републици Србији, заснованим на Закону о рачуноводству, као и за оне интерне контроле које руководство одреди као неопходне у припреми финансијских извештаја који не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке.

При састављању финансијских извештаја руководство је одговорно за процену способности Предузећа да настави са пословањем у складу са начелом сталности, обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену начела сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако руководство намерава да ликвидира Предузеће или да обустави пословање, или нема другу реалну могућност, осим да то уради.

Лица овлашћена за управљање су одговорна за надгледање процеса финансијског извештавања Предузећа.

ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА (Наставак)

ОРГАНИМА УПРАВЉАЊА ЈАВНОГ КОМУНАЛНОГ ПРЕДУЗЕЋА „РАСИНА“, БРУС

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке и издавање извештаја ревизора који садржи наше мишљење. Уверавање у разумној мери означава висок ниво уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија спроведена у складу са Међународним стандардима ревизије увек открити материјално погрешне исказе, ако такви искази постоје.

Погрешни искази могу да настану услед криминалне радње или грешке и сматрају се материјално значајним ако је разумно очекивати да ће они, појединачно или збирно, утицати на економске одлуке корисника, донете на основу ових финансијских извештаја.

Као део ревизије у складу са Међународним стандардима ревизије, ми примењујемо професионално просуђивање и одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Ми такође:

- ✓ Вршимо идентификацију и процену ризика од материјално значајних погрешних исказа у финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; осмишљавамо и спроводимо ревизијске поступке који су прикладни за те ризике; прибављамо довољно адекватних ревизијских доказа како би обезбедили основу за мишљење ревизора.
- ✓ Ризик да материјално значајни погрешни искази услед криминалне радње неће бити идентификовани је већи него за погрешне исказе настале услед грешке, зато што криминална радња може да укључи удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, лажно представљање или заобилажење интерне контроле.
- ✓ Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не у циљу изражавања мишљења о ефикасности система интерних контрола.
- ✓ Вршимо процену примењених рачуноводствених политика и у којој мери су разумне рачуноводствене процене и повезана обелодањивања које је извршило руководство.
- ✓ Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене основе од стране руководства и, на основу прикупљених ревизијских доказа, да ли постоји материјална неизвесност у вези са догађајима или условима који могу да изазову значајну сумњу у погледу способности Предузећа да настави са пословањем у складу са начелом сталности. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, дужни смо да у свом извештају скренемо пажњу на повезана обелодањивања у финансијским извештајима или, ако таква обелодањивања нису адекватна, да модификујемо своје мишљење. Наши закључци се заснивају на ревизијским доказима прикупљеним до датума извештаја ревизора. Међутим, будући догађаји или услови могу за последицу да имају да Предузеће престане да послује у складу са начелом сталности.



Kneza Miloša 90a/43, Skyline
tel : + 381 11 40 10 573
e-mail : office@finexpertiza.rs
www.finexpertiza.rs
MB: 21105830
PIB: 109984934

ИЗВЕШТАЈ НЕЗАВИСНОГ РЕВИЗОРА (Наставак)

ОРГАНИМА УПРАВЉАЊА ЈАВНОГ КОМУНАЛНОГ ПРЕДУЗЕЋА „РАСИНА“, БРУС

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и време ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерне контроле које смо идентификовали током ревизије.

Београд, 30. јун 2021. године



Драго Инђић
Овлашћени ревизор

JKP Rasina, Brus
NAPOMENE UZ FINANSIJSKE IZVEŠTAJE
za godinu završenu 31. decembra 2020. godine

1. OSNIVANJE I DELATNOST

Odlukom Skupštine opštine Brus broj 352-23/89-1 osnovano je Javno komunalno Društvo „Rasina“, Brus (u daljem tekstu: Društvo) za obavljanje komunalne delatnosti. Odlukama broj 023-13/02-I i broj 023-15/2006-I, Društvo je organizaciono usaglašeno sa novim Zakonom o javnim preduzećima i delatnostima od opšteg interesa.

Društvo obavlja delatnost od opšteg interesa i to distribuciju vode, održavanje čistoće i kanalizacije, iznošenje i deponovanje smeća, organizacija pijace i pogrebnu delatnost. Osnovna delatnost Društva je sakupljanje prečišćavanje i distribucija vode a pored osnovne Društvo se bavi i drugim delatnostima kao što su:

- Održavanje kanalizacione mreže
- Održavanje deponije i prikupljanje smeća
- Grubi građevinski radovi i radovi niskogradnje
- Ostali građevinski radovi uključujući i specijalne radove
- Grobljanske usluge
- Stolarske usluge
- Pijačne usluge (zelena i buvlja)
- Prodaja pogrebne opreme

Zakonski okvir koji uređuje poslovanje Društva određen je sledećim propisima :

- Novi Zakon o javnim preduzećima i obavljanju delatnosti od opšteg interesa („Službeni glasnik RS“, br. 25/00, 25/02, 107/05 i 108/05 – ispr.)
- Uredba o postupku privremene obustave prenosa transfernih sredstava iz budžeta Republike Srbije jedinici lokalne samouprave, odnosno prenosa pripadajućeg dela poreza na zarade i poreza na dobit Društva autonomnoj pokrajini („Službeni glasnik RS“, br.6/06)
- Uredba o načinu i kontroli obračuna isplata zarada u javnim preduzećima („Službeni glasnik RS“, br.5/06)
- Zakon o budžetskom sistemu („Službeni glasnik RS“, br.9/02, 87/02, 61/05, 66/05, 201/05, 62/06, 63/06, 85/06 i 86/06).
- Zakon o komunalnim delatnostima („Službeni glasnik RS“, br. 16/97 i 42/98).
- Zakon o privrednim društvima („Službeni glasnik RS“, br.125/04)
- Zakon o lokalnoj samoupravi („Službeni glasnik RS“, br.9/02, 33/04 i 135/04),
- Uputstvo za izradu programa poslovanja lokalnih javnih Društva sa tabelama
- Zakonom o radu (Sl.gl.RS br.24/05 i 61/05)
- Kolektivni ugovor zaključen (osnivač, poslodavac i sindikat)
- Propisi u oblasti finansija i drugi propisi koji su vezani za poslovanje Društva JKP Rasina Brus, Brus

Organiozaciona struktura - JKP „Rasina“ je organizovana tako da čini ekonmsku celinu koja u svom sastavu ima sledeće sektore i radne jedinice:

I VODONSABDEVANJE

1. RJ Vodovod

(Obezbeđuje higijenski ispravnu vodu za piće, održavanje i izgradnju vodovodne mreže magistralnog i sekundarnog tipa).

II KOMUNALNI POSLOVI

1. RJ Čistoća

2. RJ Pijaca

3. RJ Pogrebne usluge

(Čišćenje ulica i drugih javnih površina, iznošenje i deponovanje smeća, održavanje kanalizacije, pijačne usluge za promet poljoprivrednih i nepoljoprivrednih proizvoda i pogrebne usluge).

III GRAĐEVINSKO USLUŽNI RADOVI

1. RJ Građevinska mehanizacija

2. RJ Mehanizacija *(Građevinski poslovi niskogradnje i projektovanje, iskop zemljišta, transport materijala, i dr.).*

IV SLUŽBA PRAVNIH I OPŠTIH POSLOVA

1. Administrativno personalni poslovi

2. Poslovi zaštite i zdravlja na radu

3. Poslovi narodne odbrane

V SLUŽBA KOMERCIJALNO FINANSIJSKIH I KNJIGOVODSTVENIH POSLOVA

1. Komercijalni poslovi – javne nabavke

2. Knjigovodstveni poslovi

3. Poslovi finansija

Način finansiranja - Društvo se finansira pretežno iz sopstvenih prihoda od prodaje vode i odvođenja otpadnih voda, pružanjem usluga održavanja, usluga iznošenja smeća, održavanjem gradskih parkova, pružanjem građevinskih usluga, pijačnih zakupa, grobljanskih usluga i drugih uslužnih radova.

2. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA

2.1. Izjava o usklađenosti

Društvo vodi evidenciju i sastavlja redovne finansijske izveštaje u skladu sa važećim Zakonom o računovodstvu (Službeni glasnik RS broj 62/2013) i ostalom primenljivom zakonskom i podzakonskom regulativom u Republici Srbiji (u daljem tekstu: Zakon). Za JKP Rasina Brus, Brus Napomene uz finansijske izveštaje za 2018. godinu 3 priznavanje, vrednovanje, prezentaciju i obelodanjivanje pozicija u finansijskim izveštajima Društvo je, kao malo pravno lice, u obavezi da primenjuje Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja za mala i srednja preduzeća („MSFI za MSP“). Takođe, finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa:

koje deluju realno i razumno u datim okolnostima. Na bazi ovih informacija se formira pretpostavka o vrednosti sredstava i obaveza, koju nije moguće neposredno potvrditi na bazi drugih informacija. Stvarna vrednost sredstava i obaveza može da odstupa od vrednosti koja je procenjena na ovaj način.

Procene, kao i pretpostavke na osnovu kojih su procene izvršene, su predmet redovnih provera. Revidirane računovodstvene procene se prikazuju za period u kojem su revidirane, u slučaju da procena ima uticaj samo na dati period, ili za period u kojem su revidirane i za buduće periode, u slučaju da revidiranje utiče na tekući i na buduće periode.

Informacije o oblastima kod kojih je stepen procene najveći i koje mogu imati najznačajniji efekat na iznose priznate u finansijskim izveštajima Društva, date su u okviru sledećih napomena:

- Koristan vek trajanja nekretnina, postrojenja i opreme,
- Obezvređenje vrednosti nefinansijske imovine,
- Obezvređenje potraživanja od kupaca i ostalih potraživanja,
- Rezervisanja po osnovu sudskih sporova,
- Penzije i ostale naknade zaposlenima

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA

Računovodstvene politike date u nastavku Društvo konzistentno primenjuje u svim periodima prezentiranim u ovim pojedinačnim finansijskim izveštajima.

3.1. Načelo stalnosti poslovanja ("going concern")

Finansijski izveštaji su pripremljeni u skladu sa načelom stalnosti poslovanja ("going concern" konceptom), koji podrazumeva da će Preduzeće nastaviti da posluje u doglednoj budućnosti. Preduzeće je za 2020. godinu iskazalo neto gubitak u iznosu od RSD 35,129 hiljada. Tekući računi Preduzeća su tokom 2020 godine bili 3 dana u blokadi. Preduzeće je usled novonastale situacije sa širenjem pandemije virusa Covid – 19, preduzelo sve neophodne mere u vezi sa održavanjem finansijske stabilnosti iako bi se negaitvan uticaj pandemije mogao odraziti na poslovanje Preduzeća u pogledu poteškoća u ostvarenju definisanih poslovnih planova i otežanog održavanja likvidnosti u narednom periodu.

3.2. Poslovne promene u stranoj valuti

Poslovne promene u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu valute utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene.

Monetarne pozicije iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunate su u dinare prema srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan bilansa. Nemonetarne pozicije preračunate su u dinare prema srednjem kursu valute koji je važio na dan poslovne promene.

Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po osnovu izvršenih plaćanja i naplata u stranim sredstvima plaćanja u toku godine kao i kursne razlike nastale prilikom prevođenja sredstava i obaveza iskazanih u stranoj valuti na dan bilansa iskazane su u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu kursnih razlika u okviru pozicije finansijskih prihoda/rashoda.

Potraživanja u koje je ugrađena valutna klauzula preračunata su u dinare po srednjem kursu valute koji je važio na dan bilansa. Pozitivni i negativni efekti nastali po ovom osnovu iskazani su u bilansu uspeha Društva, kao prihodi/rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika u okviru kategorije ostalih prihoda/rashoda.

Zvanični srednji kursevi značajnijih stranih valuta su:

Valuta	2020	2019
CHF	108.4388	108.4004
USD	95.6637	104.9186
EUR	117.5802	117.5928

3.3. Uporedni podaci

Uporedni podaci odnosno početna stanja predstavljaju podatke sadržane u finansijskim izveštajima za 2019. godinu.

3.4. Finansijski instrumenti

Klasifikacija

Društvo klasifikuje svoja finansijska sredstva u sledeće kategorije: finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha, krediti i potraživanja, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i sredstva koja se drže do roka dospeća. Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. Rukovodstvo vrši klasifikaciju svojih finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja.

Finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednostima iskazuju u bilansu uspeha

Na dan 31. decembra 2019. godine Društvo nema finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promene u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha.

Kredit i potraživanja

Kredit i potraživanja predstavljaju nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili utvrdivim rokovima plaćanja, koja se ne kotiraju ni na jednom aktivnom tržištu. Uključuju se u tekuća sredstva, osim ukoliko su im rokovi dospeća duži od 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. U tom slučaju se klasifikuju kao dugoročna sredstva.

Potraživanja se sastoje od potraživanja od kupaca u zemlji i inostranstvu i ostalih potraživanja.

Potraživanja od kupaca su iskazana po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste, kao i za ispravku vrednosti koja je zasnovana na proceni naplativosti pojedinačnog potraživanja. Ispravka vrednosti se formira za ona potraživanja za koje postoji objektivni dokaz da su obezvređena, odnosno za koja rukovodstvo Društva procenjuje da se ne mogu naplatiti u punom iznosu, i ista se evidentira kao rashod u bilansu uspeha perioda kada je procena izvršena.

Gotovina i gotovinski ekvivalenti

U bilansu tokova gotovine pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima se podrazumevaju gotovina u blagajni, sredstva na računima kod banaka i ostala visoko likvidna finansijska aktiva sa dospećem do 3 meseca.

Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju

Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju su nederivatna finansijska sredstva koja su naznačena kao raspoloživa za prodaju i nisu klasifikovana kao kredit i potraživanja, finansijska sredstva koje se drže do dospeća ili finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha. Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju su plasmani za koje postoji namera držanja u neodređenom vremenskom periodu, koji mogu biti prodane zbog potrebe za likvidnošću ili usled promene kamatnih stopa, deviznih kurseva ili tržišnih cena. Ukoliko za finansijska sredstva raspoloživa za prodaju ne postoji aktivno tržište, ukoliko su sa fiksnim rokom dospeća, finansijska sredstva raspoloživa za prodaju se vrednuju po amortizovanoj vrednosti primenom metoda efektivne kamatne stope.

Finansijska sredstva koja se drže do dospeća

Na dan 31. decembra 2019. godine Društvo nema finansijska sredstva koja se drže do dospeća.

Priznavanje finansijskih sredstava

Kupovina ili prodaja finansijskog sredstva se evidentira korišćenjem računovodstvenog obuhvatanja na datum saldiranja transakcije.

Vrednovanje finansijskih sredstava

Finansijski instrumenti inicijalno se vrednuju po tržišnoj vrednosti koja uključuje transakcione troškove kod svih finansijskih sredstava ili obaveza osim onih koja se vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Finansijska sredstva koja se vode po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha inicijalno se priznaju po fer vrednosti, a transakcioni troškovi terete troškove poslovanja u bilansu uspeha.

Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju i finansijska sredstva po fer vrednosti čiji se efekti promena u fer vrednosti iskazuju u bilansu uspeha se, nakon inicijalnog priznavanja, iskazuju po fer vrednosti.

Kredit i potraživanja, kao i finansijska sredstva koje se drže do dospeća, vrednuju se po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope.

Prestanak priznavanja finansijskih sredstava

Društvo vrši isknjiženje finansijskog sredstva kada prava na priliv gotovine po osnovu tog sredstva isteknu ili kada ta prava prenese na drugoga. Svako pravo po prenetoj finansijskoj aktivi, kreirano ili zadržano od strane Društva, priznaje se kao posebno sredstvo ili obaveza.

Vrednovanje po amortizovanim vrednostima

Amortizovana vrednost finansijskog sredstva je iznos po kome se sredstva inicijalno vrednuju, umanjen za otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu amortizaciju korišćenjem metoda efektivne kamatne stope.

Vrednovanje po fer vrednosti

Fer vrednost finansijskih instrumenata je iznos za koji sredstvo može biti razmenjeno, ili obaveza izmirena, između obaveštenih, voljnih strana u okviru nezavisne transakcije. Fer vrednost se određuje primenom dostupnih tržišnih informacija na dan izveštavanja i ostalih modela vrednovanja koje Društvo koristi.

Fer vrednost pojedinih finansijskih instrumenata iskazanih po nominalnoj vrednosti je približno jednaka njihovoj knjigovodstvenoj vrednosti. Ovi instrumenti obuhvataju gotovinu, kao i potraživanja i obaveze koje nemaju ugovoreno dospeće, ni ugovorenu fiksnu kamatnu stopu.

Ostala potraživanja i obaveze se svode na sadašnju vrednost diskontovanjem budućih novčanih tokova uz korišćenje tekućih kamatnih stopa. Rukovodstvo je mišljenja da usled prirode poslovanja Društva i njegovih opštih politika, nema značajnih razlika između knjigovodstvene i fer vrednosti finansijskih sredstava i obaveza.

Obezvredjenje finansijskih sredstava

Društvo obračunava obezvređenje sumnjivih potraživanja na osnovu procenjenih gubitaka koji nastaju, jer kupci nisu u mogućnosti da izvrše tražena plaćanja. U proceni odgovarajućeg iznosa gubitka od obezvređivanja za sumnjiva potraživanja, Društvo se oslanja na starost potraživanja, ranije iskustvo sa otpisom, bonitet kupaca i promene u uslovima plaćanja. Ovo zahteva procene vezane za buduće ponašanje kupaca i time izazvane buduće naplate u gotovini. Stvarni nivo potraživanja koja su naplaćena može da se razlikuje od procenjenih nivoa naplate, što može pozitivno ili negativno da se odrazi na rezultate poslovanja.

Sva potraživanja koja su u kašnjenju, kao i za sva ostala potraživanja za koja se proceni da su nenaplativa, formira se ispravka vrednosti u punom iznosu dospelih, a nenaplaćenih potraživanja.

Odluku o indirektnom otpisu, odnosno ispravci vrednosti potraživanja od kupaca preko računa ispravke vrednosti donosi Upravni odbor Društva.

Direktan otpis potraživanja od kupaca se vrši pod uslovom da su potraživanja prethodno bila uključena u prihode Društva, da je potraživanje u knjigama Društva otpisano kao nenaplativo i da Društvo nije moglo da naplati potraživanje sudskim putem. Odluku o direktnom otpisu potraživanja od kupaca donosi Nadzorni odbor Društva.

Finansijske obaveze

Finansijske obaveze se inicijalno priznaju u visini nabavne vrednosti koja predstavlja poštenu vrednost primljene nadoknade. Nakon inicijalnog priznavanja, finansijske obaveze se iskazuju po amortizovanoj vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamatne stope, osim finansijskih obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Amortizovana vrednost finansijske obaveze je iznos po kome se obaveze inicijalno vrednuju, umanjen za otplate glavnice, a uvećan ili umanjen za akumuliranu amortizaciju korišćenjem metoda efektivne kamatne stope.

Finansijske obaveze uključuju obaveze po osnovu kredita odobrenih od banaka u zemlji. Obaveza je tekuća ukoliko se očekuje da bude izmirena u redovnom toku poslovnog ciklusa Društva, odnosno koja dospeva u periodu do 12 meseci nakon datuma bilansa stanja. Sve ostale obaveze se klasifikuju kao dugoročne.

Primljeni krediti sa ugovorenom valutnom klauzulom se obračunavaju u dinarskoj protivvrednosti deviznog iznosa neotplaćenog dela kredita. Prihodi i rashodi nastali po osnovu primene valutne klauzule evidentiraju se u okviru bilansa uspeha kao finansijski prihodi, odnosno finansijski rashodi, odnosno kao ostali prihodi i rashodi za efekte revalorizacije primenom stope rasta cena na malo.

Društvo vrši isknjiženje obaveze kada je obaveza izmirena, ukinuta ili kada je prenetna na drugoga.

Obaveze iz poslovanja

Obaveze prema dobavljačima i ostale obaveze iz poslovanja vrednuju se po nominalnoj vrednosti.

3.5. Nematerijalna ulaganja

Nematerijalna ulaganja su nemonetarna sredstva (ne predstavljaju opipljiva fizička sredstva) kao što su goodwill, patenti, licence, koncesije, zaštitni znakovi, žigovi, računovodstveni softveri, franšize, ulaganja u razvoj novih proizvoda, procesa i uređaja, autorskih prava i drugo. Za ova sredstva postoji verovatnoća da će u periodu dužem od jedne godine generisati ekonomske koristi u iznosu koji premašuje troškove.

Nematerijalna ulaganja se vrednuju po nabavnoj vrednosti ili ceni koštanja. Nakon početnog priznavanja, nematerijalna ulaganja se iskazuju po nabavnoj vrednosti umanjenoj za ispravku vrednosti i gubitke usled obezvređenja.

Naknadni troškovi po osnovu ulaganja u nematerijalna ulaganja se mogu kapitalizovati samo u slučaju kada se mogu očekivati buduće ekonomske koristi od sredstva na koje se oni odnose. Svi ostali troškovi predstavljaju rashod perioda u kojem su nastali.

Obračun amortizacije nematerijalnih ulaganja počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem je nematerijalno ulaganje raspoloživo za upotrebu. Osnovicu za obračun amortizacije čini nabavna vrednost umanjena za preostalu, rezidualnu vrednost. Ako preostala vrednost nije materijalno značajna, ne uzima se u obzir prilikom obračuna amortizacije, odnosno ne umanjuje osnovicu za amortizaciju.

Metod amortizacije, korisni vek i rezidualna vrednost se procenjuju na kraju svakog izveštajnog perioda i kada je to potrebno vrši se njihova korekcija.

3.6. Nekretnine, postrojenja i oprema

Nekretnine, postrojenja i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti umanjenoj za akumuliranu ispravku vrednosti i gubitke usled obezvređenja. Početno merenje nekretnina, postrojenja i opreme vrši se po nabavnoj vrednosti ili po ceni koštanja. Nabavna vrednost uključuje izdatke direktno pripisive nabavljenom sredstvu.

Izdaci za nekretnine, postrojenja i opremu se priznaju kao sredstvo ako i samo ako je verovatno da će buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom priticati u Društvo i ako se izdaci za to sredstvo mogu pouzdano meriti. Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme tokom godine evidentirane su po nabavnoj vrednosti koju čini faktura dobavljača

uvećana za zavisne troškove nabavke i troškove dovođenja sredstva u stanje funkcionalne pripravnosti.

Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, na dan bilansa stanja, rukovodstvo Društva analizira vrednosti po kojima su prikazana nematerijalna i materijalna imovina Društva. Ukoliko postoji indikacija da je neko sredstvo obezvređeno, nadoknativ iznos te imovine se procenjuje kako bi se utvrdio iznos obezvređenja. Ukoliko je nadoknativi iznos nekog sredstva procenjen kao niži od vrednosti po kojoj je to sredstvo prikazano, postojeća vrednost tog sredstva se umanjuje do visine nadoknative vrednosti, koju predstavlja vrednost veća od neto prodajne vrednosti i vrednosti u upotrebi. Gubitak zbog obezvređenja se priznaje u iznosu razlike, na teret rashoda.

Dobici od prodaje nekretnina, postrojenja i opreme se knjiže direktno u korist ostalih prihoda. Gubici po osnovu prodaje ili rashodovanja nekretnina, postrojenja i opreme terete ostale rashode.

Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme obračunava se po proporcionalnom metodu primenom amortizacionih stopa koje su određene tako da se nabavna vrednost nekretnina, postrojenja i opreme amortizuje u jednakim godišnjim iznosima u toku veka upotrebe. Amortizacija sredstava aktiviranih u toku godine se obračunava kada se sredstva stave u upotrebu, odnosno počev od narednog meseca od datuma nabavke na nabavnu vrednost.

Primenjene stope amortizacije u tekućem i prethodnom obračunskom periodu su:

Opis	2019. %	Procenjeni vek trajanja u godinama	2018. %	Procenjeni vek trajanja u godinama
Pravo korišćenja građevinskog zemljišta				
Građevinski objekti	2,5	40	2,5	40
Kompjuterska oprema	20	5	20	5
Motorna vozila	10	10	10	10
Nameštaj i ostala oprema	20	5	20	5

Određivanje korisnog veka trajanja nekretnina, postrojenja i opreme se zasniva na prethodnom iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i na anticipiranom tehničkom razvoju i promenama na koje utiče veliki broj ekonomskih ili industrijskih faktora. Adekvatnost određenog korisnog veka trajanja se preispituje na godišnjem nivou ili kada god postoji indikacija da je došlo do značajne promene faktora koji su predstavljali osnov za određivanje korisnog veka trajanja.

3.7. Zalihe

Zalihe se iskazuju po ceni koštanja ili po neto prodajnoj vrednosti u zavisnosti od toga koja je niža. Neto prodajna vrednost je cena po kojoj zalihe mogu biti prodate u normalnim uslovima poslovanja nakon umanjena cene za troškove prodaje.

Nabavnu vrednost sirovina i trgovačke robe čini fakturna cena dobavljača uvećana za zavisne troškove nabavke. Cenu koštanja nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda čine direktni troškovi materijala i zarada i pripadajući deo opštih troškova proizvodnje. Nedovršena proizvodnja i gotovi proizvodi koji se odnose na konzumna biološka sredstva i poljoprivredne proizvode su vrednovani po fer vrednosti. Obračun izlaza zaliha vrši se po metodi prosečne ponderisane cene.

3.8. Lizing

Po osnovu ugovora o lizingu Društvo se pojavljuje kao korisnik lizinga. Društvo klasifikuje lizing kao finansijski u slučaju kada je ugovorom regulisano da se u osnovi svi rizici i koristi po osnovu vlasništva nad predmetom lizinga prenose na korisnika lizinga. Svi ostali ugovori o lizingu se klasifikuju kao ugovori o operativnom lizingu.

Lizing ugovori koji se odnose na zakup poslovnog prostora uglavnom predstavljaju operativni lizing. Sva plaćanja tokom godine po osnovu operativnog lizinga, evidentirana su kao trošak u bilansu uspeha, ravnomerno pravolinijski tokom perioda trajanja lizinga.

Sredstva koje se drže po osnovu ugovora o finansijskom lizingu se priznaju kao sredstva Društva po njihovoj fer vrednosti ili, ako je ta vrednost niža, po sadašnjoj vrednosti minimalnih lizing rata, utvrđenih na početku trajanja ugovora o lizingu. Na dan bilansa stanja obaveza za lizing je iskazana po sadašnjoj vrednosti minimalnih lizing plaćanja.

Lizing rate su podeljene na deo koji se odnosi na finansijski trošak i deo koji umanjuje obavezu po osnovu finansijskog lizinga, tako da se postigne konstantna kamatna stopa na preostalom delu obaveze. Finansijski trošak se iskazuje direktno kao rashod perioda.

3.9. Naknade zaposlenima

Kratkoročne beneficije zaposlenih - porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje

U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da uplaćuje doprinose raznim državnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze uključuju doprinose na teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima koji se obračunavaju primenom zakonom propisanih stopa. Društvo ima zakonsku obavezu da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz bruto zarada zaposlenih i da za njihov račun izvrši prenos obustavljenih sredstava u korist odgovarajućih državnih fondova. Doprinosi na teret zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se na teret troškova u periodu na koji se odnose.

Dugoročne beneficije zaposlenih - obaveze po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada

U skladu sa Pojedinačnim kolektivnim ugovorom o radu, Društvo je u obavezi da isplati otpremnine prilikom odlaska u penziju u visini 2 bruto mesečne zarade koju je zaposleni ostvario u mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina, a koje pri tom ne mogu biti manje od 2 prosečne mesečne bruto zarade isplaćene u Republici Srbiji u mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina.

Pored toga, Društvo može, na predlog sindikata, doneti odluku o isplati jubilarnih nagrada.

Kratkoročna, plaćena odsustva

Prema proceni rukovodstva Društva, iznos kratkoročnih plaćenih odsustava na dan 31. decembra 2019. godine nije materijalno značajan i shodno tome, Društvo nije izvršilo ukalkulisavanje navedenih obaveza na dan bilansa stanja.

3.10. Rezervisanja

Rezervisanje se priznaje u bilansu stanja u momentu kada Društvo ima pravnu ili stvarnu obavezu nastalu kao rezultat prošlih događaja i kada je verovatno da će podmirenje obaveze zahtevati odliv sredstava s ekonomskim koristima.

3.11. Kapital

Kapital Društva obuhvata osnovni kapital po osnovu udela osnivača, rezerve, akumulirani rezultat.

3.12. Prihodi

Prihodi od prodaje i pružanja usluga

Prihodi od prodaje proizvoda i robe se priznaju u momentu kada se značajni rizici i koristi koji proizilaze iz vlasništva nad proizvodima i robom prenesu na kupca. Prihodi od prodaje proizvoda i robe su iskazani po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu vrednost.

Prihodi od pružanja usluga se priznaju u obračunskom periodu u kome je usluga pružena i iskazuju po fakturnoj vrednosti umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu vrednost.

Prihodi od aktiviranja učinaka

U okviru prihoda od aktiviranja učinaka i robe, iskazuju se prihodi po osnovu upotrebe robe, proizvoda i usluga za nematerijalna ulaganja, za osnovna sredstva, za materijal, za prirast osnovnog stada i za sopstveni transport nabavke materijala i robe.

Finansijski prihodi

Finansijski prihodi obuhvataju prihode od kamata, kursnih razlika, dividendi i ostali finansijski prihodi, ostvareni iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima.

Prihodi od kamata se, u skladu sa načelom uzročnosti, priznaju u bilansu uspeha perioda na koji se odnose.

Ostali prihodi

U okviru ostalih prihoda iskazani su dobiti po osnovu prodaje nekretnina, postrojenja i opreme (osnovnih sredstava) i nematerijalnih ulaganja, dobiti od prodaje bioloških sredstava, dobiti po osnovu prodaje dugoročnih hartija od vrednosti i učešća u kapitalu, dobiti od prodaje materijala, naplaćena otpisana potraživanja, viškovi, prihodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika, prihodi od smanjenja obaveza, prihodi od ukidanja dugoročnih rezervisanja, prihodi od usklađivanja vrednosti imovine, pozitivni efekti promene poštene (fer) vrednosti nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja, opreme, bioloških sredstava i zaliha do visine prethodno iskazanih rashoda za ta sredstva po osnovu vrednosnog usklađivanja i ukidanja ispravki vrednosti po osnovu vrednosnog usklađivanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva.

3.13. Rashodi

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha po načelu uzročnosti prihoda i rashoda odnosno na obračunskoj osnovi i utvrđuju se za period kada su nastali.

Poslovni rashodi

Poslovni rashodi obuhvataju troškove uslovljene stvaranjem prihoda od prodaje i uključuju nabavnu vrednost prodane robe, troškove materijala, goriva i energije, bruto zarade, troškove amortizacije i usluge pružene od strane trećih lica. Poslovni rashodi obuhvataju i opšte troškove kao što su troškovi zakupa, marketinga, osiguranja, platnog prometa, poreza i ostali troškovi nastali u tekućem obračunskom periodu.

Finansijski rashodi

Finansijski rashodi obuhvataju rashode po osnovu kamata i kursnih razlika i ostale finansijske rashode. Rashodi kamate obuhvataju kamatu obračunatu na primljene

kredite, koja se evidentira u bilansu uspeha perioda na koji se odnose, a u skladu sa načelom uzročnosti.

Ostali rashodi

U okviru ostalih rashoda iskazani su gubici po osnovu prodaje i rashodovanja nekretnina, postrojenja i opreme i nematerijalnih ulaganja, gubici po osnovu rashodovanja i prodaje bioloških sredstava, gubici po osnovu prodaje hartija od vrednosti i učešća u kapitalu pravnih lica, gubici od prodaje materijala, manjkovi, rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od rizika, rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja, rashodi po osnovu obezvređenja imovine, negativni efekti vrednosnih usklađivanja nematerijalnih ulaganja, nekretnina, postrojenja, opreme i bioloških sredstava, dugoročnih i kratkoročnih finansijskih plasmana, zaliha, hartija od vrednosti i potraživanja u skladu sa računovodstvenom politikom Društva.

3.14. Porez na dobitak

Tekući porez

Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit pravnih lica Republike Srbije. Tekući porez na dobitak predstavlja iznos obračunat primenom propisane poreske stope od 15% na osnovicu koju predstavlja oporezivi dobitak. Oporezivi dobitak se utvrđuje u poreskom bilansu kao dobit pre oporezivanja iskazana u bilansu uspeha, nakon usklađivanja prihoda i rashoda na način propisan poreskim zakonodavstvom Republike Srbije. Iznos ovako utvrđenog poreza i iskazanog u poreskoj prijavi se umanjuje po osnovu poreskih kredita i poreskih podsticaja.

Poresko zakonodavstvo Republike Srbije ne predviđa da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti kao osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg perioda iskazani u poreskom bilansu, izuzev onih iz kojih proizilaze kapitalni gubici i dobiti, mogu se iskoristiti za umanjenje dobiti utvrđene u poreskom bilansu budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina.

Odloženi porez

Odloženi poreski efekti obračunavaju se za sve privremene razlike između poreske osnove sredstava i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti utvrđene u skladu sa propisima o računovodstvu Republike Srbije. Važeće poreske stope na dan bilansa stanja ili poreske stope koje su nakon tog dana stupile na snagu, koriste se za utvrđivanje odloženog poreza. Skupština Republike Srbije je dana 15. decembra 2012. godine usvojila Zakon o izmenama i dopunama Zakona o porezu na dobit pravnih lica koji, između ostalog, predviđa povećanje poreske stope sa 10% na 15% počev od 1. januara 2013. godine. Odložene poreske obaveze priznaju se u celini za sve oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za sve odbitne privremene razlike, kao i

po osnovu poreskih gubitaka i poreskih kredita koji se mogu preneti u naredne fiskalne periode do stepena do kojeg je izvesno da će postojati oporeziva dobit po osnovu koje se preneti poreski gubitak i poreski krediti mogu iskoristiti.

Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak perioda, izuzev iznosa odloženih poreza koji je nastao po osnovu revalorizacije nekretnina, postrojenja i opreme, kao ulaganja u akcije pravnih lica i banaka, a koji se evidentira preko revalorizacionih rezervi.

4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA

Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima i to:

- Tržišnim rizicima,
- Riziku likvidnosti,
- Kreditnom riziku.

Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na finansijsko stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.

Kategorije finansijskih instrumenata su date u sledećoj tabeli:

	<i>U RSD 000</i>	
	2020	2019
Finansijska sredstva		
Potrazivanja po osnovu prodaje	47,169	50,521
Druga potrazivanja	2,231	2,109
Gotovinski ekvivalenti i gotovina	733	73
	50,133	52,703
Finansijske obaveze		
Kratkoročne finansijske obaveze	40	1,985
Obaveze iz poslovanja	26,862	27,290
Druge obaveze	2,611	3,616
	29,513	32,891

4.1. Tržišni rizik

(a) Rizik od promene kursa stranih valuta

Društvo nije izloženo riziku od promene kursa stranih valuta prilikom poslovanja u zemlji i inostranstvu, jer je celokupno poslovanje bazirano na domaće tržište.

4.2. Rizik likvidnosti

Rizik likvidnosti je rizik da Društvo neće biti u mogućnosti da finansira sredstva odgovarajućim izvorima finansiranja sa stanovišta rokova i stopa i rizik nemogućnosti da se sredstvo realizuje po razumnoj ceni u odgovarajućem vremenskom okviru.

Društvo upravlja likvidnošću sa ciljem da osigura da izvori finansiranja budu raspoloživi za izmirenje obaveza u trenutku njihovog dospeća. Društvo neprekidno procenjuje rizik likvidnosti identifikovanjem i praćenjem promena u izvorima finansiranja potrebnim za ispunjenje poslovnih ciljeva Društva, a u skladu sa poslovnom strategijom Društva.

Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku dospeća, na dan 31. decembra 2020. godine:

U hiljadama RSD	Do 3 meseca	Ukupno
Potrazivanja po osnovu prodaje	47,169	47,169
Druga potrazivanja	2,231	2,231
Gotovinski ekvivalenti i gotovina	733	733
Ukupno	50,133	50,133
Kratkoročne finansijske obaveze	40	40
Obaveze iz poslovanja	26,862	26,862
Druge obaveze	2,611	2,611
Ukupno	29,513	29,513
Ročna neusklađenost na dan 31. decembar 2020.	(20,620)	(20,620)

Sledeća tabela predstavlja ročnost dospeća sredstava i obaveza, prema preostalom roku dospeća, na dan 31. decembra 2019. godine:

U hiljadama RSD	Do 3 meseca	Ukupno
Potraživanja po osnovu prodaje	50,521	50,520
Druga opraživanja	2,109	2,109
Gotovinski ekvivalenti I gotovina	73	72
Ukupno	52,703	52,701
Kratkoročne finansijske obaveze	1,985	1,985
Obaveze iz poslovanja	27,290	27,291
Druge obaveze	3,616	3,616
Ukupno	32,891	32,892
Ročna neusklađenost na dan 31. decembar 2019.	(19,812)	(19,809)

4.3. Kreditni rizik

Kreditni rizik je rizik nastanka finansijskih gubitaka Društva kao rezultat kašnjenja klijenata ili druge ugovorne strane u izmirivanju ugovornih obaveza. Kreditni rizik se prvenstveno vezuje za izloženost Društva po osnovu gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim institucijama, investiranja u hartije od vrednosti, potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza.

Na dan 31. decembra 2020. godine Društvo raspolaže gotovinom i gotovinskim ekvivalentima u ukupnom iznosu od RSD 733 hiljada (31. decembar 2019. godine: RSD 73 hiljada), što po proceni rukovodstva predstavlja maksimalni kreditni rizik po osnovu ovih finansijskih sredstava.

Potraživanja od kupaca

U hiljadama RSD	2020	2019
Kupci u zemlji fizička lica	35,364	37,174
Kupci u zemlji pravna lica	22,573	24,778
Ispravka vrednosti potraživanja	(10,768)	(11,431)
Ukupno	47,169	50,521

Ispravka vrednosti

Promene na ispravci vrednosti potraživanja od kupaca date su u narednoj tabeli:

U hiljadama RSD	2020
Stanje 1. januara	11,431
Tekuća ispravka	-
Naplaćena ranije ispravljena potraživanja	(589)
Isknjižena ranije ispravljena potraživanja	(74)
Stanje 31. decembar	10,768

Racio obrta potraživanja od kupaca u 2020. godini iznosi 2.93. Prosečno vreme naplate potraživanja u 2020. godini iznosi 124 dana.

Obaveze prema dobavljačima na dan 31. decembra 2020. godine iskazane su u iznosu od RSD 26,862 hiljada (31. decembra 2019. godine – RSD 27,290 hiljada). Racio obrta dobavljača u 2020. godini iznosi 2.87. Prosečno vreme izmirenja obaveza prema dobavljačima u toku 2020. godine iznosi 127 dana.

4.4. Upravljanje rizikom kapitala

Preduzeće se opredelilo za finansijski koncept kapitala i njegovo očuvanje prema kome je kapital definisan na osnovu nominalnih novčanih jedinica.

Cilj upravljanja kapitalom je da Preduzeće zadrži sposobnost da nastavi sa svojim poslovanjem u neograničenom periodu u predvidljivoj budućnosti, kako bi očuvalo optimalnu strukturu kapitala sa ciljem da smanji troškove kapitala.

Preduzeće prati kapital na osnovu koeficijenta zaduženosti, koji se izračunava kao odnos neto dugovanja Preduzeća i njegovog ukupnog kapitala.

Na dan 31. decembra 2020. i 2019. godine, koeficijent zaduženosti Preduzeća bio je kao što sledi:

	2020	2019
Ukupne obaveze (bez kapitala)	52,895	41,856
Minus: Gotovinski ekvivalenti i gotovina	733	73
Neto dugovanje	52,162	41,783
Ukupan kapital	222,464	257,593
Koeficijent zaduženosti	0.23	0.16

4.5. Pravična (fer) vrednost

Poslovna politika Preduzeća je da obelodani informacije o pravičnoj vrednosti aktive i pasive za koju postoje zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrednost značajno razlikuje od knjigovodstvene vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni stabilnosti i likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, pošto zvanične tržišne informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. Stoga, pravičnu vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog tržišta. Rukovodstvo Društva vrši procenu rizika i u slučajevima kada se oceni da vrednost po kojoj se imovina vodi u poslovnim knjigama neće biti realizovana vrši ispravku vrednosti.

Fer vrednost finansijskih sredstava koja su iskazana po amortizovanoj vrednosti procenjuje se diskontovanjem novčanih tokova korišćenjem kamatne stope po kojoj bi Preduzeće moglo da pribavi dugoročne pozajmice, a koja odgovara efektivnoj kamatnoj stopi. Preduzeće smatra da iskazana knjigovodstvena vrednost potraživanja, nakon umanjenja za ispravku vrednosti po osnovu obezvređenja, kao i nominalna vrednost obaveza iz poslovanja, približno odražava njihovu tržišnu vrednost. Fer vrednost obaveza po kreditima procenjuje se diskontovanjem budućih ugovorenih novčanih tokova prema

trenutnoj tržišnoj kamatnoj stopi koja je Preduzeću na raspolaganju za potrebe sličnih finansijskih instrumenata. Ovako utvrđena fer vrednost ne odstupa značajnije od vrednosti po kojoj su iskazane obaveze po kreditima u poslovnim knjigama Preduzeća. Rukovodstvo Preduzeća smatra da iznosi u priloženim finansijskim izveštajima odražavaju vrednost koja je u datim okolnostima najverodostojnija i najkorisnija za potrebe izveštavanja.

5. PRIHODI OD PRODAJE ROBE

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu	4,441	2,754
Ukupno	<u>4,441</u>	<u>2,754</u>

6. PRIHODI OD PRODAJE PROIZVODA I USLUGA

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu	95,438	93,403
Ukupno	<u>95,438</u>	<u>93,403</u>

7. PRIHODI OD PREMIJA, SUBVENCIJA, DOTACIJA I DONACIJA

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Prihodi od premija, subvencija, dotacija, regresa, kompenzacija i povraćaja poreskih dažbina	6,542	4,850
Ukupno	<u>6,542</u>	<u>4,850</u>

8. DRUGI POSLOVNI PRIHODI

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Prihodi od zakupnina	768	1,012
Ostali poslovni prihodi	1,877	3,475
Ukupno	<u>2,645</u>	<u>4,487</u>

9. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Nabavna vrednost prodate robe	3,287	2,093
Ukupno	<u>3,287</u>	<u>2,093</u>

10. TROŠKOVI MATERIJALA I ENERGIJE

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Troškovi materijala za izradu	5,567	5,324
Troškovi ostalog materijala (režijskog)	2,612	2,707
Troškovi goriva i energije	9,207	9,469
Ukupno	<u>17,386</u>	<u>17,500</u>

11. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Troškovi zarada i naknada zarada (bruto)	58,094	42,629
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret poslodavca	9,673	7,292
Troškovi naknada po ugovoru o delu	37	107
Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i povremenim poslovima	7,241	4,930
Troškovi naknada direktoru, odnosno članovima organa upravljanja i nadzora	604	607
Ostali lični rashodi i naknade	3,220	7,778
Ukupno	<u>78,869</u>	<u>63,343</u>

12. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Troškovi usluga na izradi učinaka	5,385	4,920
Troškovi transportnih usluga	1,105	1,316
Troškovi usluga održavanja	3,396	3,258
Troškovi zakupnina	568	388
Troškovi reklame i propagande	506	825
Troškovi ostalih usluga	5,282	4,397
Ukupno	<u>16,242</u>	<u>15,104</u>

13. TROŠKOVI AMORTIZACIJE

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Troškovi amortizacije	8,998	8,920
Ukupno	<u>8,998</u>	<u>8,920</u>

14. NEMATERIJALNI TROŠKOVI

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Troškovi neproizvodnih usluga	277	358
Troškovi reprezentacije	1,383	2,163
Troškovi premija osiguranja	2,676	2,775
Troškovi platnog prometa	259	254
Troškovi članarina	53	33
Troškovi poreza	347	104
Troškovi doprinosa	16	29
Ostali nematerijalni troškovi	530	541
Ukupno	<u>5,541</u>	<u>6,257</u>

15. FINANSIJSKI PRIHODI

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Prihodi od kamata (od trećih lica)	258	28
Ostali finansijski prihodi	-	89
Ukupno	<u>258</u>	<u>117</u>

16. INANSIJSKI RASHODI

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Rashodi kamata (prema trećim licima)	387	246
Ukupno	<u>387</u>	<u>246</u>

17. PRIHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI IMOVINE

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Prihodi od usklađivanja vrednosti potraživanja i kratkoročnih finansijskih plasmana	588	603
Ukupno	<u>588</u>	<u>603</u>

18. OSTALI PRIHODI

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Dobici od prodaje materijala	187	140
Viškovi	21	54
Naplaćena otpisana potraživanja	-	4
Prihodi od smanjenja obaveza	40	7,496
Ostali nepomenuti prihodi	1,760	1,266
Ukupno	<u>2,008</u>	<u>8,960</u>

19. OSTALI RASHODI

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje nematerijalne imovine, nekretnina, postrojenja i opreme	13,930	-
Gubici od prodaje materijala	5	-
Manjkovi	-	5
Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja	1,173	1,631
Rashodi po osnovu rashodovanja zaliha materijala i robe	1,285	69
Ostali nepomenuti rashodi	97	599
Ukupno	<u>16,490</u>	<u>2,304</u>

20. NETO DOBITAK/GUBITAK POSLOVANJA KOJE SE OBUSTAVLJA

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Prihodi po osnovu ispravki grešaka iz ranijih godina koje nisu materijalno značajne	-	500
Rashodi po osnovu ispravki grešaka iz ranijih godina koje nisu materijalno značajne	-	(164)
Ukupno	-	336

21. POREZ NA DOBITAK**(a) Komponente poreza na dobitak**

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Poreski rashod perioda	-	190
Odloženi poreski rashodi (prihodi) perioda	(151)	(31)
Ukupno	(151)	159

(b) Usaglašavanje iznosa poreskog rashoda i proizvoda dobitka proizvoda dobitka pre oporezivanja i propisane poreske stope

Pozicija	Dinara
Rezultat u Bilansu uspeha	
Gubitak poslovne godine	35,281
Usklađivanje rashoda	
Troškovi koji nisu dokumentovani	1,645
Kamate zbog neblagovremeno plaćenih poreza, doprinosa i drugih javnih dažbina	26
Troškovi postupka prinudne naplate poreza i drugih dugovanja, troškovi poreskoprekršajnog i drugih prekršajnih postupaka koji se vode pred nadležnim organom	412
Novčane kazne, ugovorne kazne i penali	5
Otpremnine i novčane naknade po osnovu prestanka radnog odnosa, obračunate a neisplaćene u poreskom periodu	243
Otpremnine i novčane naknade po osnovu prestanka radnog odnosa koje su obračunate u prethodnom a isplaćene u poreskom periodu za koji se podnosi poreski bilans	722
Ukupan iznos amortizacije obačunat u finansijskim izveštajima	8,998
Ukupan iznos amortizacije koji se priznaje za poreske svrhe	7,845
Članarine komorama, savezima i udruženjima	52
Rashodi po osnovu reprezentacije	823
Dobit usklađena na način propisan Zakonom	
Gubitak	31,644

(d) Odložena poreska sredstva/obaveze

Odložene poreske obaveze u iznosu od RSD 678 hiljada nastala su kao posledica razlike između poreske osnovice pojedinih sredstava i iznosa tih sredstava iskazanih u bilansu stanja, kao i po osnovu poreskog kredita po osnovu ulaganja u osnovna sredstva.

22. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA

U hiljadama RSD	Zemljište	Gradjevinski objekti	Postrojenja i oprema	NPO u pripremi	Ulaganja na tuđim NPO	Ukupno
Nabavna vrednost						
Stanje na dan 1. januara 2020.	35,277	215,977	59,659	13,929	3,586	328,429
Povećanja u toku godine	-	488	2,016	-	-	2,504
Rashodovano u toku godine	-	-	(6,564)	(13,929)	-	(20,493)
Stanje na 31. decembra 2020.	35,277	216,465	55,111	-	3,586	310,440
Akumulirana ispravka vrednosti						
Stanje 1. januara 2020.	-	52,314	36,050	-	150	88,364
Amortizacija tekuće godine	-	5,371	3,513	-	114	8,998
IV akumulirana u rashodovanim sredstvima	-	-	(5,395)	-	-	(5,395)
Stanje na 31. decembra 2020.	-	57,685	34,168	-	264	92,117
Sadašnja vrednost na dan 31. decembra 2020. godine	35,277	158,780	20,943	-	3,322	218,322
Sadašnja vrednost na dan 31. decembra 2019. godine	35,277	163,663	23,609	13,929	3,436	239,914

23. ZALIHE

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Materijal, rezervni delovi, alat i sitan inventar	5,752	5,120
Roba	442	515
Plaćeni avansi za zalihe i usluge	150	600
Ukupno	<u>6,344</u>	<u>6,235</u>

24. POTRAŽIVANJA OD KUPACA

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Kupci u zemlji	47,169	50,521
Ukupno	<u>47,169</u>	<u>50,521</u>

25. DRUGA POTRAŽIVANJA

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Potraživanja od zaposlenih	920	1,013
Potraživanja za više plaćen porez na dobitak	343	179
Potraživanja po osnovu preplaćenih ostalih poreza i doprinosa	6	72
Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju	211	182
Potraživanja po osnovu naknada šteta	208	19
Ostala kratkoročna potraživanja	1,103	1,075
Ukupno	<u>2,791</u>	<u>2,540</u>

26. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Hartije od vrednosti - gotovinski ekvivalenti	5	-
Tekući (poslovni) računi	632	54
Izdvojena novčana sredstva i akreditivi	88	4
Blagajna	8	15
Ukupno	<u>733</u>	<u>73</u>

27. AKTIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Potraživanja za nefakturisani prihod	-	132
Ostala aktivna vremenska razgraničenja	-	34
Ukupno	-	166

28. KAPITAL I REZERVE

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Državni kapital	149,280	149,280
Zakonske rezerve	1,233	1,233
Neraspoređeni dobitak ranijih godina	107,080	106,992
Neraspoređeni dobitak tekuće godine	-	88
Gubitak tekuće godine	(35,129)	-
Ukupno	222,464	257,593

Registrovani osnovni kapital u Agenciji za privredne registre iznosi RSD 10 hiljada. Društvo nije usaglasilo osnovni kapital u poslovnim knjigama sa kapitalom registrovanim u Agenciji za privredne registre Republike Srbije. Ukupni kapital na dan 31.12.2018. godine iznosi RSD 257,505 hiljada

29. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Kratkoročni krediti i zajmovi u zemlji	-	1,985
Ostale kratkoročne finansijske obaveze	40	-
Ukupno	40	1,985

30. PRIMLJENI AVANSI, DEPOZITI I KAUCIJE

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Primljeni avansi, depoziti i kaucije	466	-
Ukupno	466	-

31. OBAVEZE IZ POSLOVANJA

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Dobavljači u zemlji	25,794	26,247
Ostale obaveze iz poslovanja	1,068	1,043
Ukupno	<u>26,862</u>	<u>27,290</u>

32. OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim naknada zarada koje se refundiraju	12,161	3,198
Obaveze za porez na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog	1,385	249
Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog	2,868	735
Obaveze za poreze i doprinose na zarade i naknade zarada na teret poslodavca	2,400	615
Obaveze za neto naknade zarada koje se refundiraju	186	115
Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na teret zaposlenog koje se refundiraju	65	41
Obaveze za poreze i doprinose na naknade zarada na teret poslodavca koje se refundiraju	42	26
Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja	991	999
Obaveze prema zaposlenima	512	2,123
Obaveze prema direktoru, odnosno članovima organa upravljanja i nadzora	192	64
Obaveze prema fizičkim licima za naknade po ugovorima	95	41
Ostale obaveze	258	158
Ukupno	<u>21,155</u>	<u>8,364</u>

33. OBAVEZE ZA OSTALE POREZE, DOPRINOSE I DRUGE DAŽBINE

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Obaveze za porez na dodatu vrednost po izdatim fakturama po opštoj stopi (osim primljenih avansa)	-	1
Obaveze za porez na dodatu vrednost po primljenim avansima po opštoj stopi	93	-
Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu sopstvene potrošnje po opštoj stopi	5	-
Obaveze za porez na dodatu vrednost po osnovu razlike obračunatog poreza na dodatu vrednost i prethodnog poreza	743	886
Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke ili na teret troškova	38	-
Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine	<u>2,787</u>	<u>2,473</u>
Ukupno	<u>3,666</u>	<u>3,360</u>

34. PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA

U hiljadama RSD	<u>2020</u>	<u>2019</u>
Unapred naplaćeni prihodi	<u>28</u>	<u>28</u>
Ukupno	<u>28</u>	<u>28</u>

35. NEUSAGLAŠENA POTRAŽIVANJA I OBAVEZE

U skladu sa članom 18. Zakona o računovodstvu Društvo je izvršilo usaglašavanje potraživanja i obaveza sa dužnicima i poveriocima. Usaglašavanje potraživanja i obaveza izvršeno je sa stanjem na dan 31.12. 2020. godine. Društvo nema materijalno značajne iznose neusaglašenih obaveza i potraživanja.

36. POTENCIJALNE OBAVEZE I POTENCIJALNA SREDSTVA**(a) Sudski sporovi**

Sudski sporovi Društvo je uključeno u manji broj sudskih sporova koji proističu iz njegovog svakodnevnog poslovanja i odnose se na komercijalna i ugovorna pitanja, kao i pitanja koja se tiču radnih odnosa, a koja se rešavaju ili razmatraju u toku regularnog poslovanja. Društvo procenjuje verovatnoću negativnih ishoda ovih pitanja, kao i iznose

verovjatnih ili razumnih procena gubitaka. Razumne procene obuhvataju prosuđivanje rukovodstva nakon razmatranja informacija koje uključuju obaveštenja, poravnanja, procene od strane pravnog sektora, dostupne činjenice, identifikaciju potencijalnih odgovornih strana i njihove mogućnosti da doprinesu rešavanju, kao i prethodno iskustvo. Rezervisanje za sudske sporove nije izvršeno jer se ne očekuju značajniji odlivi sredstva u slučaju eventualnih negativnih ishoda sporova.

Pregled sudskih sporova na dan 31.12.2020. godine gde se Preduzeće javlja kao tužena strana dat je u tabeli ispod:

RB	Tužilac	Vrednost	Ishod
1.	Pavlović Slavka iz Kočina , opština Brus	10,000 RSD	U toku je spor pred Osnovnim sudom u Brusu
2.	Milosavljević Zoran iz Brusa, ulica Milana Kneževića 2	199,000 RSD	Presudom Višeg suda u Kruševcu Gž 1204/20 od 29.12.2020.g. potvrđena presuda Osnovnog suda u Brusu P 92/19 od 29.12.2020.g. Plaćena šteta u iznosu 199.000,00 dinara i troškovi postupka u iznosu od 102.560,00 dinara sa kamatom
3.	Đokić Đorđe iz Beograda, ul.Bulevar oslobođenja 128	10,000 RSD	Prigovor pasivne legitimacije od strane tuženog; U toku je spor pred Osnovnim sudom u Brusu
4.	Vidojević Ranka iz Brusa, ul. Kralja Petra I 51A/10	10,000 RSD	U toku je spor pred Osnovnim sudom u Brusu
5.	Vidojević Ranka iz Brusa, ul. Kralja Petra I 51A/10	10,000 RSD	U toku je spor pred Osnovnim sudom u Brusu
6.	Borisov Stojan iz Brusa	10,000 RSD	U toku je spor pred Osnovnim sudom u Brusu za naknadu štete na ime prekovremenog rada; isplaćena cela otpremnina od 699.998,13 dinara i neiskorišćen odmor od 100.699,91 dinara
7.	Panić Dušan iz Brusa	5,340 RSD	Rešenjem Osnovnog suda u Brusu 2Pbr.446/19 od 4.11.2020.g. utvrđen je prekid postupka
8.	Sindelić Miodrag iz Brusa	10,000 RSD	Presudom Višeg suda u Kruševcu Gž 1509/19 od 21.5.2020.godine potvrđena presuda Osnovnog suda u Brusu 3 P 350/19 od 12.7.2019.godine. Sprovedena mera, plaćeni sudski troškovi
9.	Matejić Čedomir i drugi iz Igroša, opština Brus	457,068 RSD	U toku je spor pred Osnovnim sudom u Brusu
10.	Nikitić Jovica iz Brusa	50,000 RSD	Postignuto poravnanje prihvaćeno rešenjem dana 15.12.2020.godine u predmetu 2P br.551/20; JKP „Rasina“ isplatila na ime naknade štete
11.	Vesna Jovanović iz Brdana, opština Brus	308,528 RSD	Presudom Apelacionog suda u Kragujevcu Gž1- 1324/20 od 3.12.2020.godine potvrđena je presuda Osnovnog suda u Brusu. Plaćena šteta za izgublenu zaradu u iznosu od 278.393,00 dinara sa kamatom, šteta za neiskorišćen godišnji odmor u iznosu od 30.135,44 dinara sa kamatom i troškovi postupka u iznosu od 123.440,00 dinara
12.	DOK LDT Beograd , ul.Puškinova 46	1,425,769 RSD	Presudom Privrednog apelacionog suda 11Pž br.2419/19 od 10.9.2020.godine potvrđena je presuda Privrednog suda u Kraljevu P 434/2018 od 12.2.2019.godine. Ispaćen dug u celosti.
13.	„Vel MOR“ AD Beograd	795,400 RSD	Postignuto poravnanje stranaka na ročištu za glavnu raspravu kod Privrednog suda u Kraljevu dana 24.6.2019.godine, predmet 4P 85/2019 (ostatak za isplatu 430.000,00 dinara + 424.690,00 kamata). U toku je isplata duga

	Kralja Petra I 51A/10		
6.	Borsov Stojan iz Brusa	10.000 RSD	U toku je spor pred Osnovnim sudom u Brusu za naknadu štete na ime prekovremenog rada; isplaćena cela otpremnina od 699.998,13 dinara i neiskorišćen odmor od 100.699,91 dinara
7.	Panić Dušan iz Brusa	5.340 RSD	Rešenjem Osnovnog suda u Brusu 2Pbr.446/19 od 4.11.2020.g. utvrđen je prekid postupka
8.	Sindelić Miodrag iz Brusa	10.000 RSD	Presudom Višeg suda u Kruševcu Gž 1509/19 od 21.5.2020.godine potvrđena presuda Osnovnog suda u Brusu 3 P 350/19 od 12.7.2019.godine. Sprovedena mera, plaćeni sudski troškovi
9.	Matejić Čedomir i drugi iz Igroša, opština Brus	457.068 RSD	U toku je spor pred Osnovnim sudom u Brusu
10.	Nikitić Jovica iz Brusa	50.000 RSD	Postignuto poravnanje prihvaćeno rešenjem dana 15.12.2020.godine u predmetu 2P br.551/20, JKP "Rasina" isplatila na ime naknade štete
11.	Vesna Jovanović iz Brđana, opština Brus	308.528 RSD	Presudom Apelacionog suda u Kragujevcu Gž1- 1324/20 od 3.12.2020.godine potvrđena je presuda Osnovnog suda u Brusu. Plaćena šteta za izgubljenu zaradu u iznosu od 278.393,00 dinara sa kamatom, šteta za neiskorišćen godišnji odmor u iznosu od 30.135,44 dinara sa kamatom i troškovi postupka u iznosu od 123.440,00 dinara
12.	DOK LDT Beograd ul.Puškinova 46	1.425.769 RSD	Presudom Privrednog apelacionog suda 11Pž.br.2419/19 od 10.9.2020.godine potvrđena je presuda Privrednog suda u Kraljevu P 434/2018 od 12.2.2019.godine isplaćen dug u celosti.
13.	„Vel MOR“ AD Beograd	795.400 RSD	Postignuto poravnanje stranaka na ročištu za glavnu raspravu kod Privrednog suda u Kraljevu dana 24.6.2019.godine, predmet 4P 85/2019 (ostatak za isplatu 430.000,00 dinara + 424.690,00 kamata). U toku je isplata duga

(c) Menice

Preduzeće ima 121 blanko menicu deponovanu kod Narodne banke Srbije.

37. DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA STANJA

Nije bilo značajnih događaja nakon dana sastavljanja finansijskih izveštaja koje bi trebalo obelodaniti u skladu sa MSFI za MSP.

U Brusu, 21. juna 2021. godine

Lice odgovorno za sastavljanje
finansijskih izveštaja

Gorica Arsić




Zakonski zastupnik

Milan Marjanović

